función lineal.

Función lineal.
La función lineal es aquella que siempre crece ( o decrece ) “lo mismo”.  Esto es, para dos intervalos de la misma magnitud de la variable independiente ( x ), los cambios correspondientes en la variable dependiente  ( f(x) ) son iguales.

La ecuación que representa una función lineal es de la forma  
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,  que también se puede escribir   
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El dominio de las funciones lineales es el conjunto de todos los reales 
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, y el contradominio es también el conjunto de todos los reales 
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.

Ejemplo 4.

Sea la ecuación   
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.  Su representación tabular es:

	x
	f(x)

	-1
	-3

	0
	-1

	1
	1

	2
	3

	4
	7


Consideremos dos intervalos de la misma magnitud en la variable independiente, de  x1 = -1   a   x2 = 1,  y  de   x3 = 2   a   x4 = 4.  Los cambios correspondientes en la variable dependiente son iguales:
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como se muestra en la siguiente tabla
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La representación gráfica de la función es la siguiente:


[image: image13]
Observe que la tangente de 
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, esto es la tangente del ángulo de inclinación de la recta, se puede calcular como
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a este valor se le denomina pendiente de la recta y frecuentemente se representa por la letra m, que es una medida de la inclinación de la recta.   Nótese que esta constante aparece como coeficiente de la variable  x  en la ecuación  
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Cuando  x =  0 ,    
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,  como se ve en la representación tabular; este par ordenado  ( 0, -1 )  es el punto de intersección de la recta con el eje y .  Al valor de  y  cuando  x = 0  se le denomina ordenada al origen y frecuentemente se representa por la letra b, que es la distancia de la intersección de la recta al origen.   Nótese que esta constante aparece como término independiente  en la ecuación  
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Sea  
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  una función lineal, al coeficiente de la x se le llama pendiente (m), y  al término independiente se le llama ordena al origen (b) y es la intersección con el eje y. 

Ejemplo 5.


[image: image20]
En la siguiente gráfica la ordenada al origen  b = 2  está indicada con un punto azul.  Analizando la figura, si partiendo del punto azul me muevo  2  unidades a la derecha y 3 unidades hacia arriba, vuelvo a quedar en un punto sobre la recta.  La pendiente 
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es la razón, o cociente, entre el cambio en y y el cambio en x.

Dado que la ecuación general de la recta es
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Entonces la ecuación de la recta graficada es
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Se dice que una función es creciente en un intervalo si para toda  
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   dentro del intervalo,   
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Es decreciente si  para toda   
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  dentro del intervalo,   
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En el caso de las funciones lineales, éstas son crecientes cuando la pendiente es positiva y decrecientes cuando la pendiente es negativa.

Ejemplo 6.

Sean los puntos A (3,2) y B (4,5)  encontrar la ecuación de la recta que los une.

La pendiente de la recta es:
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Dado que la pendiente es positiva, la función es creciente.

Recordando que  
[image: image29.wmf]()

fxmxb

=+

, entonces,  
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.  Así, sustituyendo las coordenadas   
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  de cualquiera de los dos puntos y el valor de  m  se obtiene la ordenada al origen.  
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La ecuación que describe dicha recta es  
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Ejemplo 7.

La recta que pasa por el punto A(2,1), y que tiene una pendiente de   m = -5,   tiene la siguiente ecuación: 
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y su gráfica se muestra en la figura. 
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Como la pendiente es negativa la función es decreciente.

Se puede ver que las gráficas de todas las funciones lineales cruzan una sola vez el eje  x  en el punto de coordenadas  ( x, 0 )  denominado intersección con el eje x o raíz.  

Para encontrar este punto,  se sustituye   
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 y despejamos  x.
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 Entonces esta recta cruza al eje x en el punto  
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  y al eje y  en  
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.

Una función lineal  
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· es aquella en que el exponente máximo de la x es uno,

· tiene como gráfica una línea recta,

· cruza una vez el eje x, cuando  f(x) = 0,

· cruza una vez el eje y  en el punto  (0, b),
· la función es creciente cuando la pendiente es positiva y decreciente cuando es negativa.










[image: image1.wmf]()

fxmxb

=+

[image: image41.emf]-3

-2

-1

0

1

2

3

4

5

6

7

-1 0 1 2 3 4

_1200379981.unknown

_1200984006.unknown

_1200986629.unknown

_1207034327.unknown

_1207034381.unknown

_1200986802.unknown

_1200987219.unknown

_1200986678.unknown

_1200984785.unknown

_1200985892.unknown

_1200986030.unknown

_1200986029.unknown

_1200985743.unknown

_1200984301.unknown

_1200984348.unknown

_1200984286.unknown

_1200983024.unknown

_1200983719.unknown

_1200983956.unknown

_1200983236.unknown

_1200381163.unknown

_1200982815.unknown

_1200380197.unknown

_1200379503.unknown

_1200379648.unknown

_1200379649.unknown

_1199689769.unknown

_1200378302.unknown

_1200378485.unknown

_1200379336.unknown

_1200378484.unknown

_1199691668.unknown

_1199689683.unknown

